ACTIVITES

Chapitre 4 ® Polynémes

Rctivité 6 - 1

a) Ecris, si possible, les produits suivants sous la forme d’un carré d’un binéme (CB) ou sous la
forme d’un produit de bindmes conjugués (BC).

(a-b).(a+b) (~a+b).(b-2a) (~ra+b).(-b+a) (-b-a).(a-b)
(@a-b).(a-h) (a-b).(b-a) (@a-b).(-b+a) (b-a).(b-a)
@+b).(b+a) (-b-2a).(-a+b) (a+b).(-a-Db) (b+a).(@a+b)
(@a-b).(-a-b) f@a+b).(@a+b) (a-b).(-a-b) (-a+b).(-a+b)

b) Regroupe les expressions donnant le méme développement.

E .8 (a-b).(a+b) . (BC) (-a+b).(b-a)=(b-a) (cB)
E ........ (@a-b).(a-b)=(a-bp (CB) (a=b).(b-a)=/ .
........ (a+b).(b+a)=(a+b)*>  _  (CB) (-b-a).(-a+b)=(-a-b).(-a+b) (BC)

........ (a-b).(-a-b)=(-b+a).(-b-a) (BC) (a+bh).(a+b)=(a+bF (CB)

........ (Fa+h).(b+a)=/ . .........[(b-a.@=b=(-b-a).(-b+a) (BC)

........ (@a-b).(-b+a)=(a-bf? (CB) (b-a).(b-a)=(b-af (CB)

________ (@+b).(a-b)=/ ... (+3.@+b=(a+bfF  (CB)
(~a-b).(-a-b)=(-a-b) (CB) (-a+b).(-a+b)=(-a+b)? (CB)

b) a? - b? est le développement de (a-b).(a+b) (-b-a).(-a+b).

b? - a® est le développement de (a-b).(-a-b) (-b-a).(a-b).

a? - 2ab + b? est le développement de (a-b) . (a-b) (~a+b).(b-a) (a-b).(-b +a)

(b-a).(b-a) (-a+b).(-a+b).

a2 + 2ab + b2 est le développement de (a + b) . (b + a) (a+b).(a+b) (b+a).(a+b)

-a° + 2ab - b? est le développement de (a-b).(b-a) (-a+b).(-b +a).

142



Chapitre 4 ® Polynémes

Activité 6 - 2

Effectue en utilisant un produit remarquable et note ta réponse sous la forme d’un polynéme réduit et
ordonné.

a) (x+2).(x-2) b) (@x - 1)2 c) (-3-4x)72 d) (‘_;‘ + %J . (‘_3" - %)

(~4x + 3) . (4x + 3) (3x2 + 5)2 (2x + 1) (3x3 + %) . (-% ¥ 3x3)

(2x2-1). (-1 -2x? (1 -2x2)? (-2x° + 3x)? [;x + %JZ

(352 + 2) . (-2 - 3x2) (6x3 = 1) (-x® - 32 [_xs 4 %)2
L8 x+2).(x-2)=x2=-4 . b) 2x~-1P =4x-dx+1
o (HAx+3) . (Ax+3)=9-16x (Bx*+5P=9x* +30x*+25
..... @22-1).(-1-23)=1-4¢  (1-2%P=-4+px*
o (BX242) . (-2-3x9) =9x"—-4 ] (6x°-1F=36x°-12+1
O (B-AP=9+24xs 162 w('?g]('—;-gj-%-g ..................
L xatPedc-dxat T L e S
RO BP0 12098 [Les j};sx _____ T
BN e LY N e

 anidey)
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Chapitre 4

Chapitre 4 » Polynémes

Activité 6 - 3

Effectue en utilisant un produit remarquable chaque fois que c’est possible et note ta réponse sous la
forme d’un polynéme réduit et ordonné.

a) x+3).(x+3)

b) (2x2 + 3). (-2x% -1)
(-5x +2). (2 + 5x)

c) X-y)-(y—x)

(x®=1). (x2=1) (X +Y). (X +Y)
x+3).(x-2) (-2x-1).(2x2 +1) (-2x = 3y) . (-3x + 2y)
(x-=1).(x-1) F+2).x3-2)

(-3x2 + 4y) . (-4y - 3x?)

a) x+3).x+3)=x>+6x+9

XAy (XY =P =2y X2 [

. (2x-3y).(-3x +2y) =6x*-4xy + Ixy -6y*=6x*+ Bxy-6y*




Chapitre 4 ® Polynémes

Activité 6 - 4a-b

Effectue et note ta réponse sous la forme d’un polynéme réduit et ordonné.

a) (x+3)+2.@2x+ 1) b) 2x.(3x + 1) - 3x. (3x2 + 2x)
3.02x-1)-4.3-2x (X=1). (x+3) = (x=1). (x +2)
3x.(x=3)+5x.(x+3) @x+1).x-3)-Bx+1).4-x
X+2).x=3)+(x-1) 2x2.(5x +3)-(2x + 1) . (3x2 - 4)

a) (x+3)+2.(2xX+1)==x-3+4x+2=3x~-1

........ 3x.(x-3)+5x.(x+3)=3x"-9x +5x® + 15x =8*+6x

 anidey)
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Chapitre 4 » Polynémes

Activité 6 - 4c-d

c) @x+3).@x-3)+(@2x + 1) d) @x+1)2-(@2x-1)?

(x=-32+x.(x+2) x+32=(x+1).(-1+x)

(2x +3). (6x—1) + (2x + 3)? Bx+12-(4-2x).(x+2)
X+1).x=1).x+1)+x+1)?2 (Bx-22-3.@2x-3).(2x +3)
2.(x+1).(x=1)+3x.2x-1) (2x -3)° -2x.(x + 5?2

c) 2x+3).(2x=-3) +(2x+1P=4-9+ D2 +4x+1=8°+4x -8
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Chapitre 4 ® Polynémes

Activité 6 - 6

Démontre les égalités suivantes :

a) @-b).@+ab+b?)=a%-bd

b) (a+b+c)>=a’+b?+c?+2ab +2bc + 2ac
¢) (@a-b-c)2=a?+b?+c2-2ab +2bc - 2ac
d) (a-b)®=a%-3a%b + 3ab?-b?

e) (a+b)®=2a+3a’b + 3ab? + b

a) (a-b).(a%+ab + b?) =a’ + a°b + ab?- a?b - ab® - b®

$ aaudey)
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